



Dirrecția
informațional-analitică

*Prin cercetare și informare,
spre cunoaștere și dezvoltare*

OBSERVATORUL EUROPEAN

 Martie Nr. 19
2021



● Citiți în acest număr:

COVID-19:

Summitului zonei euro

pagina 2

Pactul verde

European

pagina 3

Ziua Internațională

a Femeii

2021

pagina 6

Paște

cu „lockdown” în Europa

pagina 9

Estul Mării Mediterane

Liderii UE au reamintit interesul strategic față de un mediu stabil și sigur în estul Mării Mediterane și față de dezvoltarea unei relații de cooperare și reciproc avantajoase cu Turcia. Ei au salutat recenta detensionare din estul Mării Mediterane determinată de întreruperea activităților ilegale de foraj, reluarea convorbirilor bilaterale dintre Grecia și Turcia și viitoarele discuții cu privire la chestiunea cipriotă sub auspiciile Organizației Națiunilor Unite.

Rusia

Liderii au fost informați cu privire la cele mai recente evoluții în relațiile dintre UE și Rusia. Ei vor desfășura o dezbateră strategică în cadrul viitoarei reuniuni a Consiliului European.

Rolul internațional al monedei euro

Liderii UE au convenit asupra unei declarații în care și-au exprimat sprijinul pentru consolidarea poziției monedei euro pe scena mondială în scopul de a îmbunătăți autonomia strategică a UE, menținând totodată o economie deschisă, de a contribui la stabilitatea sistemului financiar mondial și de a sprijini întreprinderile și gospodăriile europene.

Summitului zonei EURO

25 martie 2021

Liderii UE s-au reunit prin videoconferință pentru a face bilanțul situației epidemiologice în contextul COVID-19. Aceștia au discutat, de asemenea, despre relațiile transatlantice împreună cu președintele SUA, Joe Biden. Situația din estul Mării Mediterane, relațiile cu Rusia, piața unică, Agenda digitală și rolul internațional al monedei euro.



COVID-19

Liderii UE s-au angajat să accelereze producția, livrarea și punerea la dispoziție a vaccinurilor. Ei au subliniat importanța transparenței și a utilizării autorizațiilor de export. Au recunoscut importanța lanțurilor valorice globale și au reafirmat că companiile trebuie să respecte termenele contractuale de livrare. Aceștia au confirmat totodată cheia de alocare a vaccinurilor bazată pe dimensiunea populației.

Întrucât situația epidemiologică rămâne gravă, inclusiv din perspectiva provocărilor generate de variante, liderii UE au convenit că restricțiile, inclusiv în privința călătoriilor neesențiale, trebuie menținute pentru moment. Aceștia au subliniat, de asemenea, că fluxul neîngrădit al bunurilor și serviciilor în interiorul pieței unice trebuie asigurat în continuare, inclusiv prin utilizarea culoarelor verzi.

Privind în perspectivă, liderii UE au convenit că ar trebui să se înceapă totuși pregătirile pentru o abordare comună a ridicării treptate a restricțiilor, pentru a garanta că eforturile sunt coordonate atunci când situația epidemiologică va permite o relaxare a măsurilor actuale. Ei au solicitat să se avanseze în regim de urgență în cadrul lucrărilor legislative și de ordin tehnic referitoare la adevăratele electronice interoperabile privind COVID-19, bazate pe propunerea Comisiei.

<https://www.consilium.europa.eu>



Un nou lot de vaccinuri Anti-COVID oferit de UE Republicii Moldova

Uniunea Europeană și statele sale membre continuă să sprijine Republica Moldova în lupta împotriva pandemiei. România a oferit un nou lot de vaccinuri anti-COVID, care constă din 50,400 de doze de AstraZeneca.



Vaccinurile au fost livrate la Chișinău prin intermediul Mecanismului de Protecție Civilă al Uniunii Europene. Suportul României este o expresie vie a solidarității europene în spiritul Echipei Europa. Aproximativ 111,000 de doze de vaccin anti-COVID au fost oferite până acum Republicii Moldova cu sprijinul Uniunii Europene inclusiv prin platforma COVAX.



Pactul verde European



2021

Comisia Europeană a prezentat un **Plan de acțiune pentru dezvoltarea producției ecologice**. Scopul general este de a stimula producția și consumul de produse ecologice, de a atinge un procent de 25% terenuri agricole utilizate pentru agricultura ecologică până în 2030, precum și de a dezvolta în mod semnificativ agricultura ecologică.

Producția ecologică aduce o serie de beneficii importante: câmpurile cultivate în mod ecologic prezintă cu circa 30% mai multă biodiversitate, animalele crescute în mod ecologic se bucură de un grad mai mare de bunăstare și primesc mai puține antibiotice, fermierii ecologici au venituri mai mari și sunt mai rezilienți, iar consumatorii știu exact ce obțin, datorită logoului UE pentru produse ecologice. Planul de acțiune este în conformitate cu **Pactul verde european, cu strategia „De la fermă la consumator” și cu Strategia privind biodiversitatea**.

Planul de acțiune este conceput pentru a oferi sectorului agriculturii ecologice, aflat deja în creștere, instrumentele adecvate pentru a atinge obiectivul de 25 %. El propune 23 de măsuri structurate în jurul a 3 axe—stimularea consumului, sporirea producției și îmbunătățirea în continuare a sustenabilității sectorului— pentru a asigura o creștere echilibrată a acestuia.



Comisia încurajează statele membre să elaboreze planuri naționale de acțiune privind agricultura ecologică, pentru a spori ponderea agriculturii ecologice la nivel național. Între statele membre există diferențe semnificative în ceea ce privește ponderea terenurilor agricole utilizate în prezent pentru agricultura ecologică, care variază de la 0,5% la peste 25 %.

Consiliul UE a adoptat noul program pentru europa digitală, având un buget de 7,58 miliarde de euro

Noul program Europa digitală al UE, adoptat marți, va stimula transformarea digitală prin furnizarea de finanțare pentru implementarea tehnologiilor de vârf în domenii esențiale, cum ar fi inteligența artificială, supercalculul și securitatea cibernetică. Cu un buget considerabil de 7.58 miliarde de euro, programul se va derula în perioada 2021-2027, începând retroactiv de la 1 ianuarie.



Programul Europa digitală va finanța proiecte în cinci domenii, fiecare cu propriul buget orientativ:

- calculul de înaltă performanță: 2.22 miliarde de euro
- inteligență artificială: 2.06 miliarde de euro
- securitate cibernetică și încrederea: 1.64 miliarde de euro
- competențele digitale avansate: 5.77 miliarde de euro
- implementarea, utilizarea optimă a capacităților digitale și interoperabilitatea: 1.07 miliarde de euro



Planurile naționale de acțiune privind agricultura ecologică vor completa planurile strategice PAC (politica agricolă comună) naționale, instituind măsuri care nu se limitează la agricultură și la ceea ce se oferă în cadrul PAC. De asemenea, Comisia intenționează să sporească ponderea activităților de cercetare și inovare și să dedice cel puțin 30% din bugetul aferent acțiunilor de cercetare și inovare din domeniul agriculturii, al silviculturii și al zonelor rurale pentru teme specifice sectorului agriculturii ecologice sau relevante pentru acesta.

Comisia va monitoriza îndeaproape progresele înregistrate printr-o monitorizare anuală, împreună cu reprezentanți ai Parlamentului European, ai statelor membre și ai părților interesate, prin rapoarte bianuale privind progresele înregistrate și printr-o evaluare la jumătatea perioadei.

<https://ec.europa.eu>

Uniunea Europeană și OMS au suplimentat dotarea spitalelor cu echipamente medicale

În lupta cu COVID-19, Uniunea Europeană și OMS au suplimentat dotarea spitalelor cu echipamente medicale în valoare de 685.400 EUR, 300 de concentratoare de oxigen, 600 de pulsoximetre și 5 ventilatoare de respirație artificială pentru a restabili și trata pacienții cu forme și dificultăți grave de respirație ca urmare a COVID-19, au fost livrate suplimentar în Republica Moldova, cu suportul financiar al Uniunii Europene, în parteneriat cu Organizația Mondială a Sănătății. UE și OMS continuă să contribuie la consolidarea sistemului național de sănătate, prin dotarea spitalelor și celorlalte instituții medico-sanitare cu echipamente de necesitate stringentă în tratarea pacienților cu COVID-19.

Echipamentul medical va ajuta la monitorizarea pacienților și tratarea cazurilor medii și grave de COVID-19. Ajutorul face parte din inițiativa finanțată de Uniunea Europeană „Solidari pentru sănătate”, direcționată spre combaterea pandemiei în țările Parteneriatului Estic și care are scopul de a consolida reziliența sistemelor de sănătate și capacitatea țărilor de a răspunde la o situație de urgență în sănătate publică. Echipamentele vor fi distribuite de Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, conform necesităților instituțiilor medicale.



Europa digitală va veni să completeze o serie de alte programe care sprijină transformarea digitală, precum Orizont Europa, care se concentrează pe cercetare și dezvoltare tehnologică, și pe aspectele digitale aferente Mecanismului pentru interconectarea Europei. În plus, în temeiul noului regulament privind Mecanismul de redresare și reziliență, planurile naționale de redresare și reziliență trebuie să aloce cel puțin 20% din cheltuieli tranziției digitale.

Acest vot semnifică adoptarea de către Consiliu a poziției sale în primă lectură. Actul legislativ trebuie acum să fie adoptat de Parlamentul European în a doua lectură înainte de a fi publicat în Jurnalul Oficial al UE.

<https://ec.europa.eu>



Parlamentul European dă undă verde pentru noul program EU4HEALTH

- ⇒ Bugetul programului se ridică la 5,1 miliarde EUR, din care 20% sunt fonduri destinate prevenirii bolilor și promovării sănătății
- ⇒ UE va fi mai bine pregătită pentru a aborda amenințările transfrontaliere majore la adresa sănătății
- ⇒ Vor exista mai multe medicamente și dispozitive medicale la prețuri accesibile

PE a adoptat programul EU4Health în valoare de 5,1 miliarde EUR, ce vizează o mai bună pregătire a sistemelor de sănătate din UE pentru viitoare amenințări la adresa sănătății și pandemii.

Parlamentul a votat acordul provizoriu la care a ajuns cu Consiliul cu 631 voturi pentru, 32 împotriva și 34 abțineri.

Noul program **EU4Health 2021-2027** va contribui la domeniile în care Uniunea Europeană poate aduce în mod clar valoare adăugată și va veni, astfel, în completarea politicilor statelor membre. EU4Health își propune să crească reziliența sistemelor naționale de sănătate și să ajute, în acest sens, țările să se coordoneze și să facă schimb de date. Un alt obiectiv principal al programului este de a crește disponibilitatea și accesibilitatea (inclusiv în ceea ce privește prețurile) în cazul medicamentelor și al dispozitivelor medicale.

Abordarea mai eficientă a amenințărilor transfrontaliere la adresa sănătății

Obiectivul programului EU4Health este de a crește reziliența sistemelor medicale. El le va ajuta să fie mai bine pregătite pentru amenințări transfrontaliere majore la adresa sănătății. Astfel, Uniunea ar trebui să poată face față atât viitoarelor epidemii, cât și unor provocări pe termen lung, cum ar fi îmbătrânirea populației și inegalitățile din domeniul sănătății.

Programul va susține și demersuri legate de e-sănătate și de crearea unui **„spațiu european al datelor privind sănătatea”**. Promovarea accesului la servicii medicale de calitate, inclusiv la asistență medicală sexuală și reproductivă, îmbunătățirea sănătății mintale și accelerarea **luptei împotriva cancerului** vor fi și ele susținute.

Eurodeputații au subliniat rolul cheie pe care îl va juca noul program în combaterea inegalităților în materie de sănătate, atât între statele membre, cât și între diverse categorii sociale. Aceștia au salutat, de asemenea, instituirea la nivelul UE a unui stoc de materiale și echipamente medicale esențiale, complementar cu rescEU, precum și a unei rezerve de personal medical și de sprijin care să fie mobilizat în cazul unei crize sanitare.

<https://www.europarl.europa.eu>



Măsurile de izolare au un impact semnificativ asupra îngrijirii neremunerate și a echilibrului dintre viața profesională și cea privată: femeile au petrecut, în medie, 62 de ore pe săptămână îngrijind copiii (față de 36 ore pentru bărbați) și 23 de ore pe săptămână efectuând activități casnice (15 ore pentru bărbați).

O absență flagrantă a femeilor în organismele decizionale legate de COVID-19: un studiu din 2020 a constatat că numărul bărbaților din organismele create pentru a răspunde pandemiei este cu mult mai mare decât numărul femeilor. Din cele 115 grupuri operative naționale dedicate COVID-19 din 87 de țări, inclusiv din 17 state membre ale UE, 85,2 % au fost alcătuite în principal din bărbați, 11,4 % au cuprins în principal femei și doar 3,5% au avut paritate de gen. La nivel politic, doar 30 % dintre miniștrii sănătății din UE sunt femei. Grupul operativ al Comisiei pentru criza provocată de pandemia de COVID-19 este condus de președinta Von der Leyen și include alți cinci comisari, dintre care trei sunt femei.

Click pe Raport!



RAPORT



Pandemia de COVID-19 reprezintă o provocare majoră pentru egalitatea de gen, înaintea Zilei Internaționale a Femeii, Comisia Europeană a publicat **raportul din 2021 privind egalitatea de gen în UE**, care arată impactul negativ al pandemiei de COVID-19 asupra femeilor. Pandemia a exacerbat inegalitățile existente între femei și bărbați în aproape toate domeniile vieții, atât în Europa, cât și în afara acesteia; ca urmare, au fost compromise realizări cu greu dobândite în ultimii ani. În același timp, egalitatea de gen nu a ocupat niciodată un loc atât de important pe agenda politică a UE; Comisia a depus eforturi semnificative pentru a pune în aplicare Strategia privind egalitatea de gen, adoptată acum un an.

Impactul pandemiei de COVID-19 asupra femeilor

Raportul evidențiază modul în care pandemia de COVID-19 s-a dovedit a fi o provocare majoră pentru egalitatea de gen.

În statele membre s-a înregistrat o creștere a violenței domestice: de exemplu, numărul de rapoarte privind violența domestică în Franța a crescut cu 32% în prima săptămână a măsurilor de izolare, iar în Lituania cu 20% în primele trei săptămâni. În Irlanda, numărul ordinelor de protecție ca urmare a violenței domestice a crescut de cinci ori, iar autoritățile spaniole au raportat o creștere cu 18% a apelurilor pe această temă în primele două săptămâni de izolare.

Femeile s-au aflat în prima linie în combaterea pandemiei: 76% din personalul din domeniul sănătății și al asistenței sociale și 86% din personalul de îngrijire în serviciile de ocrotire a sănătății sunt femei. Din cauza pandemiei, femeile din aceste sectoare au asistat la o creștere fără precedent a volumului de muncă, a riscurilor pentru sănătate și a dificultății de a asigura un echilibru între viața profesională și cea privată.

Comisia Europeană autorizează al patrulea vaccin sigur și eficient împotriva COVID-19

Comisia Europeană a acordat o autorizație de introducere pe piață condiționată (AIC) pentru vaccinul împotriva COVID-19 creat de Janssen Pharmaceutica NV, una dintre companiile farmaceutice Janssen ale Johnson & Johnson, acesta fiind al patrulea vaccin împotriva COVID-19 autorizat în UE.

Această autorizație se acordă în urma unei recomandări științifice pozitive bazate pe o evaluare profundă a siguranței, eficacității și calității vaccinului de către Agenția Europeană pentru Medicamente (EMA) și este aprobată de statele membre. Vaccinul Janssen va fi administrat în doză unică adulților cu vârsta de peste 18 ani pentru prevenirea COVID-19.



2021

Femeile de pe piața muncii au fost grav afectate de pandemie: femeile sunt suprareprezentate în sectoarele cele mai afectate de criză (comerțul cu amănuntul, ospitalitatea, îngrijirea și activitățile casnice prestate la domiciliul clienților) deoarece aceste activități nu pot fi desfășurate la distanță. De asemenea, femeile au întâmpinat mai multe dificultăți în a se reintegra pe piața forței de muncă în timpul redresării parțiale din vara anului 2020; ratele de ocupare a forței de muncă au crescut cu 1,4 % pentru bărbați, însă numai cu 0,8 % pentru femei între al doilea și al treilea trimestru ale anului 2020.

În pofida provocărilor generate de pandemia de COVID-19, Comisia a depus eforturi semnificative pentru a avansa cu punerea în aplicare a Strategiei privind egalitatea de gen pe parcursul anului trecut. Pentru a urmări în mod mai eficace progresele înregistrate în întreaga UE, Comisia a lansat portalul de monitorizare a Strategiei privind egalitatea de gen. Portalul este un proiect comun elaborat de Centrul Comun de Cercetare al Comisiei și de Institutul European pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați (EIGE); grație acestuia, performanțele individuale ale statelor membre ale UE vor putea fi monitorizate și comparate între cele 27 de state membre.

<https://ec.europa.eu>

În Franța, telemunca a sporit productivitatea angajaților cu 22%

Telemunca face angajații mai eficienți, după cum reiese din studiul publicat de Institutul Sapiens. Potrivit grupului de reflecție, productivitatea angajaților care lucrează la distanță a crescut cu 22% în timpul episoadelor de închidere.

Conform calculelor efectuate de Institutul Sapiens, această eficiență a contribuit în special la păstrarea a peste 200 de miliarde de euro din PIB în anul 2020.

Motivele sunt numeroase. Printre acestea, o reducere a „distragerilor și perturbărilor”, precum pauzele de cafea, prânzurile prelungite, întâlnirile multiple sau zgomotul din jur. Timpul petrecut pe drum economisit s-a transformat și în timp de activitate sau timp de somn economisit, permițându-le angajaților să fie într-o formă mai bună.



Vaccinul se bazează pe un adenovirus, un virus inofensiv care transmite „instrucțiunile” din partea virusului care cauzează COVID-19. Acest lucru permite celulelor proprii ale organismului să producă proteina specifică virusului COVID-19. Sistemul imunitar al persoanei recunoaște că această proteină specifică nu ar trebui să se afle în organism și reacționează prin producerea de mijloace de apărare naturale împotriva infecției COVID-19. Adenovirusul din vaccin nu se poate reproduce și nu cauzează boală.

Pe baza avizului pozitiv al EMA, Comisia a verificat toate elementele care susțin autorizarea introducerii pe piață și a consultat statele membre înainte de a acorda autorizația de introducere pe piață condiționată. Comisia a aprobat contractul cu Janssen la 8 octombrie 2020. Cu ajutorul autorizației de introducere pe piață condiționată, Janssen va fi în măsură să furnizeze Uniunii Europene 200 de milioane de doze din vaccinul său cu doză unică împotriva COVID-19 începând din al doilea trimestru al anului 2021. Contractul permite statelor membre să achiziționeze încă 200 de milioane de doze.



Un alt element pozitiv: munca la distanță ar spori motivația și responsabilizarea angajaților. De asemenea, aceștia au o gestionare mai bună a timpului lor. Autorii studiului cred, de asemenea, că telemunca ar face posibilă rezolvarea „numeroaselor disfuncții manageriale”, adesea o sursă de conflict sau absentism.

Aceste efecte pozitive au avut consecințe economice concrete de când telemunca le-a fost impusă francezilor anul trecut. Permițând companiilor să își continue activitatea cu creșteri de productivitate, telemunca ar fi economisit între 216 și 230 miliarde de euro din produsul intern brut (PIB) în 2020. Ar fi vorba de o sumă între 167 și 173 miliarde din PIB în timpul primei închideri și de 57 de miliarde în timpul celei de-a doua, în noiembrie.

Telemunca nu este neapărat un panaceu. Dacă este impusă pe termen lung, fără urmărire, ar putea avea efectul opus, provocând o pierdere de productivitate de până la 20%, avertizează autorii. Mulți angajați, oboseți să fie ținuti departe de birou și de colegi, vorbesc despre un disconfort. Un sondaj Harris Interactive lansat luna trecută a indicat o creștere a sentimentelor de izolare, stres și anxietate în rândul celor care se află în telemuncă.

Conștient de această problemă, guvernul a schimbat protocolul corporativ de sănătate în ianuarie pentru a le permite celor care doresc să se întoarcă la birou o dată pe săptămână. Între timp, partenerii sociali au semnat un acord național inter-profesional (ANI) privind telemunca, ce ar trebui să reglementeze mai bine practica. Dar, așa cum insistă ministrul Muncii, Élisabeth Borne, situația epidemică încă îngrijorătoare necesită mai mult ca oricând utilizarea telemuncii, care ar permite o reducere de 20% până la 30% a riscului de contaminare. Companiile care nu recurg la telemuncă se confruntă cu penalizări.

Comisia Europeană propune o adeverință electronică verde

Comisia Europeană propune crearea unei adeverințe electronice verzi pentru a facilita libera circulație, în condiții de siguranță, în interiorul UE în timpul pandemiei de COVID-19. Adeverința electronică verde va constitui dovada că deținătorul a fost vaccinat împotriva COVID-19, a primit un rezultat negativ la testul de depistare a infecției cu virusul SARS-CoV-2 sau s-a vindecat de COVID-19. Adeverințele vor fi disponibile gratuit, în format digital sau pe suport de hârtie, și vor include un cod QR care să le garanteze securitatea și autenticitatea. Comisia va institui un portal pentru a se asigura că toate adeverințele pot fi controlate în întreaga UE și va sprijini statele membre în ceea ce privește punerea în aplicare din punct de vedere tehnic a adeverințelor. Statele membre au în continuare responsabilitatea de a decide ce restricții în materie de sănătate publică pot fi eliminate pentru călători, dar vor trebui să aplice aceste derogări în același mod și călătorilor care dețin o adeverință electronică verde.



<https://ec.europa.eu>

Paște cu „lockdown” în Europa

Țările europene adoptă măsuri mult mai stricte pentru perioada Paștelui, în contextul celui de-al treilea val al pandemiei. În Spania, cetățenii sunt nemulțumiți că nu pot circula între comunități în timp ce străinii au voie să vină în țară, în Italia slujbele religioase vor fi permise în anumite condiții, iar în Germania, cancelarul Angela Merkel renunță la lockdown-ul strict anunțat în urmă cu câteva zile.



Spania, una dintre țările care europene unde numărul de cazuri era oarecum stabil până acum (în jur de 120 de la sută de mii de locuitori), a prelungit unele restricții și a introdus altele noi pentru perioada de Paște, între 26 martie și 9 aprilie. Astfel, spaniolii nu au voie să circule între comunități decât pentru motive întemeiate. Măsura a generat multe discuții în condițiile în care, în acest moment, cetățeni din alte țări europene pot intra în Spania.

De asemenea, în Spania barurile și restaurantele din anumite regiuni sunt obligate să închidă la ora 18, în alte regiuni la ora 9. Circulația pe timp de noapte este de asemenea interzisă începând cu ora 22 sau ora 23 până la 6 dimineața.

În același timp însă bisericile catolice de pe teritoriul Spaniei vor putea ține slujbe religioase în ziua de Paște, dar la capacitate de 50% și cu respectarea distanțării fizice.

Germania. Merkel renunță la măsurile dure, în urma presiunilor interne.

După ce inițial a anunțat un lockdown strict de Paște, pentru cinci zile, cu magazine închise și interzicerea serviciilor religioase, cancelarul Angela Merkel a dat înapoi, în urma presiunii publice din țară.

Conferința Episcopilor Germani Catolici a anunțat ulterior că serviciile religioase vor avea loc de Paște, cu măsuri de igienă, păstrarea distanței fizice și asigurând, de asemenea, fluxuri video disponibile pentru cei care nu doresc să participe personal.

Ora de iarnă la ora de vară și viceversa

Înainte de o altă schimbare orară sezonieră, deputații europeni din domeniul transporturilor solicită țărilor membre UE să își accelereze activitatea și să răspundă cetățenilor care își doresc să pună capăt acestei schimbări.

În martie 2019, Parlamentul European a votat în favoarea renunțării la schimbarea orei de vară începând cu anul 2021, susținând astfel încetarea practicii de ajustare a ceasurilor și trecerea de la ora de iarnă la ora de vară și viceversa. Acest lucru nu a fost îndeplinit din cauza Consiliului UE, care după doi ani de examinare nu a venit cu o poziție comună.

„84% dintre cetățenii UE sunt în favoarea încheierii schimbărilor orare, ceea ce, potrivit numeroaselor studii, are un efect negativ asupra sănătății umane. Schimbarea orară sezonieră trebuie să se încheie, iar țările UE ar trebui să se coordoneze între ele pentru a alege cel mai bun moment pentru regiunea lor. Cu toate acestea, acest lucru ar putea fi posibil doar dacă putem începe discuțiile despre noile reguli cât mai curând posibil”, a declarat președintele Comitetului pentru transport și turism, Karima Delli.



În același timp, călătoriile în afara țării non-esențiale în această perioadă sunt descurajate pe toate căile posibile. Guvernul federal și landurile fac apel „urgent” la germani să se abțină de la călătorii, atât în țară, cât și în străinătate.

Belgia intră în „pauză de Paște”

Belgia intră în așa-numita „pauză de Paște”. Se poate merge la magazin pentru așa-numitele cumpărături non-esențiale, dar doar cu programare și respectând regula unui număr maxim de persoane în același timp (maxim 50, în funcție de mărimea magazinului). În Bruxelles nu se poate ieși din casă între ora 22 și 6. De asemenea, toate călătoriile non-esențiale sunt interzise în continuare, restricția se păstrează cel puțin până pe data de 19 aprilie. În același timp, presa locală se așteaptă la noi măsuri restrictive în perioada următoare în condițiile în care numărul mediu de cazuri zilnice este de 4 mii.

Italia. Lockdown național pentru zilele de Paște

Noi restricții au intrat în vigoare în Italia, în jumătate dintre regiuni, inclusiv în capitala Roma, începând cu 15 martie și vor dura până după Paște. Între 3 și 5 aprilie întreaga Italie va fi considerată „zonă roșie” se va afla în lockdown național.

Slujba de la Vatican nu va fi deschisă publicului larg, nici în acest an. Sfânta Liturghie a Papei Francisc va avea loc probabil cu câteva ore mai devreme, astfel încât credincioșii să poată ajunge acasă la timp, înainte de ora 22. Va fi permisă intrarea unui număr limitat de oameni în Biserica Sfântul Petru. De asemenea, italienii vor putea merge la bisericile din cartierul lor, cu respectarea unor reguli.

Polonia. Se înăspresc restricțiile, dar bisericile sunt ținute deschise

Bisericile vor fi deschise de Paște în Polonia, dar în același timp vor fi luate măsuri mai dure de lockdown în această perioadă. Numărul îmbolnăvirilor crește în această țară, la fel și rata mortalității, iar spitalele se află aproape de capacitatea maximă. 3000 de medici rezidenți au făcut grevă pentru a cere îmbunătățirea condițiilor de muncă în spitale. Potrivit noilor reguli stabilite pentru perioada de Paște, magazinele non-esențiale mari, vor fi închise, în timp ce supermarketurile vor putea primi un număr limitat de clienți.





Ca răspuns la inițiativele cetățenilor, în februarie 2018, Parlamentul a invitat Comisia să evalueze directiva privind dispozițiile referitoare la orarul de vară și, dacă este necesar, să prezinte o propunere de directivă care să fie revizuită. În urma evaluării, care a primit 4.6 milioane de răspunsuri, dintre care 84 % au fost în favoarea încheierii modificărilor orare, Comisia a prezentat propunerea, care a fost revizuită de Parlamentul European în 2019. Pentru ca noile norme să devină parte a legislației UE, acestea trebuie convenite între Parlament și miniștrii UE.

UE a unificat pentru prima dată acordurile privind orarul de vară în 1980, pentru a asigura o abordare armonizată a trecerii timpului în cadrul pieței unice, deoarece până atunci practicile și calendarele naționale privind orarul de vară au fost divergente.

Directiva actuală privind regimul orarului de vară impune țărilor UE să treacă la ora de vară în ultima duminică a lunii martie și să revină la ora standard în ultima duminică a lunii octombrie.

Franța. Lockdown pentru aproape o treime din populația țării

Aproape o treime din populația Franței (21 milioane de oameni) se află deja de o săptămână în cel de-al treilea lockdown. Francezii din departamentele aflate în lockdown nu au voie să călătorească în alte departamente. În același timp, participarea la serviciile religioase este permisă în Franța, chiar și în departamentele aflate în lockdown. Cu respectarea unor reguli de distanțare fizică.

Cehia. Epidemiologii cer măsuri mai stricte de Paște

Cehia este a doua țară din UE în ceea ce privește numărul de infectări raportat la numărul locuitorilor și a doua cea mai ridicată rată de deces. Actualele măsuri expiră pe 28 martie, iar epidemiologii locali cer lockdown pentru perioada Paștelui. În acest moment, serviciile religioase sunt permise cu respectarea unor măsuri de siguranță sanitară.

Ungaria se concentrează pe campania de vaccinare

Ungaria are cea mai mare rată a mortalității pe cap de locuitor din lume în ultimele zile și a stabilit un record de decese zilnice: 252. Astfel numărul de morți a ajuns la aproape 19.000, la o populație mai mică de 10 milioane. În același timp, rata de vaccinare cu ambele doze în Ungaria a ajuns la 4,9%, peste media europeană. Ungaria a introdus restricții suplimentare la începutul lunii. În acest moment bisericile sunt deschise în Ungaria, cu respectarea regulilor de distanțare fizică.

Croația. Tot mai multe cazuri de îmbolnăviri

Numărul infecțiilor cu COVID-19 din Croația a crescut cu 45% de săptămâna trecută. Numărul tot mai mare de spitalizări pune presiune pe sistemul de sănătate. Experții dau vina pe noile tulpini de virus combinate cu relaxarea măsurilor după începerea procesului de vaccinare. Restricțiile rămân în vigoare și în perioada Paștelui.

Turcia s-a retras din convenția de la Istanbul

Turcia s-a retras dintr-un tratat european pentru protejarea femeilor de violența în familie, pe care îl semnase în urmă cu 10 ani ca prima țară din lume și care poartă numele celui mai mare oraș turcesc. Decretul semnat la 20 martie de președintele Recep Tayyip Erdogan pentru anularea ratificării de către Turcia a Convenției de la Istanbul este o lovitură pentru apărătorii drepturilor femeilor, care spun că tratatul este crucial pentru combaterea violenței în familie. Oficiali din partidul pro-islamist al președintelui turc, ca și alți politicieni cu vederi conservatoare din alte țări, atacau de multă vreme Convenția de la Istanbul pentru că ar încuraja divorțurile și ar „submina” familia tradițională prin folosirea unor categorii ca „gen”, „orientare sexuală” sau „identitate de gen”.

În 2020, în Turcia au fost ucise de parteneri sau soți cel puțin 409 femei.

<https://moldova.europalibera.org>

04.

2021

APRILIE

L M M J V S D

			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

*Prin cercetare și informare,
spre cunoaștere și dezvoltare*